

跨境支付通正式上线

巩固香港国际金融中心地位

新华社香港6月22日电（记者 刘英伦）跨境支付通22日正式上线，为内地与香港居民和机构提供高效、便捷、安全的跨境支付服务，进一步加强内地与香港金融互联互通，促进人民币跨境使用。

通过内地网上支付跨行清算系统与香港快速支付系统“转数快”直接连接，跨境支付通支持用户通过参与机构的手机银行、网上银行等渠道，依托手机号码、银行账户等，线上发起内地与香港间人民币和港币的跨境汇款，经常项目项下一定金额内的汇款可实时到账。

香港金融管理局数据显示，截

至22日晚6时，北向汇款的交易量约6900笔，平均每笔交易金额约为人民币800元。南向汇款的交易量约19000笔，平均每笔交易金额约为人民币3100元。金管局会继续留意有关使用情况和总结经验，并联动业界优化用户体验，完善支付流程。

香港特区立法会议员陈振英22日上午试用跨境支付通，从香港的个人银行账户转账一笔人民币款项到内地的个人账户，过程顺畅快捷，只需几秒便到账。他说，以往跨境汇款需要到银行申请，即使网上处理也只能在营业时间内办理，到账需要时间

与一定的手续费。跨境支付通可以节省时间和金钱等成本，方便两地的个人资金往来，例如支付学费或向亲友汇款。

据了解，香港居民使用跨境支付通北向汇款每人每日上限1万港元，每年上限20万港元，有关限额独立于现行每日8万元人民币同名汇款限额，每日24小时服务。香港汇款人可以选择以港元或人民币北向汇款，收款人则以人民币收款。南向汇款方面，内地居民汇款上限为现行个人年度购汇便利化额度5万美元，服务时间每日上午7时至晚上11时。香港收款人可选择以港元

或人民币收款。

首批参与跨境支付通的机构中有

六家来自香港，即中银香港、东亚银

行、建银亚洲、恒生银行、汇丰银行、工

银亚洲。

汇丰银行宣布，22日起，香港个

人客户可转账人民币至个人或特定企

业在内地指定收款银行的账户，只需

输入收款人已登记的手机或账户号码

便能进行交易。

汇丰香港区行政总裁林慧虹说，

跨境支付通将提升跨境旅游、教育和

日常活动的便利和效率，惠及个人和企

业。汇丰将继续研究更多应用场景，不断

提升客户的跨境体验。

恒生银行执行董事兼行政总裁施颖茵表示，跨境支付通的推出标志着内地与香港互联互通进入新里程，恒生积极支持此项安排。随着内地与香港跨境经济活动愈趋频繁，市场对高效便捷的汇款及支付方案的需求日益增长，新安排将提升处理交易的速度和效率，让客户享受深化经贸合作带来的便利。

香港各界对跨境支付通的上线表

示欢迎。香港特区立法会议员李维宏

表示，跨境支付通让跨境支付更快捷

便利，增加市民跨境支付方式，体现国

家进一步对外开放，提升金融服务可

获得性和便利度。

俄罗斯愿向墨西哥供应天然气

据新华社北京6月22日电 俄罗斯驻墨西哥使馆21日说，俄罗斯愿意向墨西哥供应液化天然气，并且愿意与墨西哥分享能源领域的种种技术。

俄罗斯驻墨西哥使馆当天在社交媒体上发帖宣布上述消息。俄罗斯能源部长谢尔盖·齐廖列夫表示：“我们已经在与墨西哥合作。我们拥有出色的液化天然气技术，我们准备好与墨西哥分享这些技术，并且向墨西哥供应液化天然气。”

俄罗斯驻墨西哥使馆补充说，俄罗斯愿意提供适用于复杂地质条件的石油开采技术，以及旨在提高石油加工效率的解决方案。

墨西哥72%的天然气总需求通过进口满足，而进口的天然气几乎全部来自美国，且绝大多数属于管道天然气。墨西哥所需天然气主要用于发电和工业生产。

今年1月，有消息人士向媒体披露称，由于担心美国总统唐纳德·特朗普可能利用墨西哥对美国天然气的依赖作为施压手段，墨西哥正在加速推进将战略天然气储备翻一番的计划。

2021年2月，美国得克萨斯州等南部多地遭遇罕见寒潮和暴雪，大范围停水停电，公路运输和航空运输瘫痪。严重依赖美国天然气供应的墨西哥受到波及，从中嗅到危机，这促使墨政府决心在2025年至2026年提升储气能力，以加强能源安全，防范断供风险和地缘政治风险。

面对媒体询问，墨西哥总统府和墨西哥石油公司尚未作出回应。

（杨舒怡）

让世界共享中药瑰宝

——探访第9届南博会中药材产业馆



第9届中国—南亚博览会现场。新华社发

昆明滇池国际会展中心16号馆内，袅袅药香与人群的交谈声交织，走出深山的天麻、三七等传统中药材，在第9届中国—南亚博览会迎接八方来客。

6月22日，南博会进入第4天。作为核心展区之一，首次设立的中药材产业馆以“滇南本草，世界共享”为主题，汇聚了国内外160余家企业参展。云南是我国中药材种植大省，馆内展出的1500余款中药产品涵盖原料、颗粒、饮片及药食同源等类别，串联起一条从高原深山走向世界的中药材产业链。

在昭通天麻展台旁，一个简易的直播间悄然搭起：一部手机、一盏灯、一个展示台。主播调试着设备，展示台上放着的天麻，色泽金黄、表面微皱，这是来自彝良小草坝的乌天麻。

天麻，是一种药食两用的名贵中药材。作为全国天麻核心产区之一，昭通天麻年产量占全国四分之一，被认定为国家地理标志产品。“我们坚持原生态种植，种植基地主要分布在海拔1400米到2800米的高寒山区，年种植面积稳定在8万到10万亩。”昭通市彝良县鸿盛种植专业合作社负责人王万银手捧还沾着泥土的鲜天麻介绍道。

展台上，天麻粉、天麻冻干片等产品整齐陈列，昭示着传统种植向现

代产业的蜕变。“我们建了天麻初加工厂，经过研磨、切片后的天麻被批量输送到广东、上海等地的药厂、药店，带动周边五六个村子的农民增收。”王万银说。

穿过琳琅满目的药材原料展区，文山三七展区各式各样的三七产品吸引了记者的目光。从粉剂、原

浆、胶囊等各类保健品，到牙膏、泡脚液等日化用品，三七的各类精加工产品覆盖吃、喝、用多个场景。“这次展会我们一共带来了146种商品，覆盖7大品类。”云南七丹药业股份有限公司新零售部商务经理朱文瑞说。

展柜上成排摆放的“鲜三七原浆”格外引人注目。为了方便消费者

饮用，鲜三七原浆优化了包装、口味，手撕即饮，口感回甘，一改传统三七粉冲泡服用的苦涩感，成为线上销售广受欢迎的明星产品。“我们的很多产品免煮即溶，年轻消费者特别认可这种‘新中式养生’，去年线上销售额达1.8亿元。”朱文瑞说。

在云南白药集团展区，针对不同

国家市场的产品包装各具特色。云南白药集团国际业务事业部工作人员张哲铭正向外国客商演示云南白药气雾剂的用法。“我们在印度尼西亚、马来西亚等国家都有不错的销量，因为有很多文化是相通的，海外消费者对我们的认可度很高。”张哲铭说，“南博会是我们对外展示品牌和中医药文化的重要窗口，开展这几天，已经有很多家药企来到我们的展区参观，交流出海经验。”

云南白药的国际化步伐不止于此。张哲铭背后的展板信息显示，公司正积极拓展南亚、东南亚及北美市场，将中药推向更广阔的国际舞台。

云南省农业农村厅副厅长张杰透露，云南计划实施中药材良种育繁推体系建设、高品质中药材供应基地建设等重点工程，目标是到2027年中药材种植规模达1000万亩以上，年产量达150万吨以上，全产业链产值突破2000亿元。

记者穿行于展馆间，从带着泥土芬芳的鲜天麻，到科技感十足的精加工设备，再到一张张洽谈合作的笑脸，深切感受到古老中药在产业化、国际化推广下焕发着的蓬勃生机。乘着南博会的“东风”，“滇南本草、世界共享”的美好愿景正一步步走向现实。

（新华社昆明6月22日电 记者胡了然 熊轩昂）

我国介入式脑机接口成功实现人体患肢运动功能修复

术的结合，实时计算并调节刺激输出，形成“中枢—外周—中枢”闭环反馈，在进行辅助运动训练的同时增加神经可塑性，从而帮助患者实现更加稳定、自然的肢体运动。目前患者左侧上肢已经实现自由抓握、取药等日常动作，整体运动功能得到极大改善。

段峰表示，与需要开颅植入电极

的侵入式脑机接口技术不同的是，介入式脑机接口通过从血管介入安放电极的方式避免开颅手术，从而降低手术风险，这种方式和临床医学进行了很好的结合，神经外科介入技术的坚实基础使得介入式脑机接口具有创伤小、信号采集精度高、恢复期短等优点。

据悉，自受试者大脑血管内导入介入式脑机接口设备以来，术后未出现感染、血栓形成等情况，系统运行稳定，实现了脑电信号的精准采集与交互控制。

“脑机接口作为未来新赛道，是前瞻性、颠覆性、战略性新兴产业和新质生产力的典型代表。此次试验的成功，不仅验证了介入式脑机接口技术临床应用的安全性与有效性，更为后续规模化应用奠定了基础，也为脑卒中、截瘫、渐冻症等运动功能障碍患者提供了全新的治疗方式和新的康复希望。”段峰说。

广告·热线：66810888

新华社天津6月22日电（记者张建新 侯晓飞）近日，介入式脑机接口辅助人体患肢运动功能修复试验在我国完成，成功帮助一名偏瘫患者实现运动功能修复。

该研究由南开大学段峰教授团队牵头，联合福建三博脑科医院教授林志雄、福建省第二人民医院教授吴成翰，在三博脑科医院福建院区完成试验。

研究团队介绍，该临床试验的受试者是一位因脑梗死导致的左侧肢体瘫痪半年的67岁男性患者，传统治疗手段恢复希望渺茫。项目团队在高精

度DSA影像引导下，通过颈部血管介入微创手术方式将支架电极导入到患者相应的颅内血管壁，并将无线传输与供电设备植入患者皮下，从而实现脑电信号采集与信号的无线通信传输，确保了手术的安全性和有效性。

在临床试验过程中，团队通过介入式脑机接口技术与功能性电刺激技

术的结合，实时计算并调节刺激输出，形成“中枢—外周—中枢”闭环反馈，在进行辅助运动训练的同时增加神经可塑性，从而帮助患者实现更加稳定、自然的肢体运动。目前患者左侧上肢已经实现自由抓握、取药等日常动作，整体运动功能得到极大改善。

段峰表示，与需要开颅植入电极

的侵入式脑机接口技术不同的是，介入式脑机接口通过从血管介入安放电极的方式避免开颅手术，从而降低手术风险，这种方式和临床医学进行了很好的结合，神经外科介入技术的坚实基础使得介入式脑机接口具有创伤小、信号采集精度高、恢复期短等优点。

“脑机接口作为未来新赛道，是前瞻性、颠覆性、战略性新兴产业和新质生产力的典型代表。此次试验的成功，不仅验证了介入式脑机接口技术临床应用的安全性与有效性，更为后续规模化应用奠定了基础，也为脑卒中、截瘫、渐冻症等运动功能障碍患者提供了全新的治疗方式和新的康复希望。”段峰说。

（新华社天津6月22日电 记者张建新 侯晓飞）日本《朝日新闻》22日报道说，美国政府近期要求日本将防卫费占国内生产总值（GDP）的比例提高至3.5%，而日本政府出于对美方要求的顾虑，以及参议院选举前国内政治局势的考量，决定推迟原定7月初在美国华盛顿举行的日美外长与防长“2+2”会晤。

报道援引日美多名相关人士的话说，在“2+2”会晤筹备过程中，美方曾非正式要求日本将防卫费提高至占GDP的3.5%。日本方面担心美方可能在会晤中正式提出该要求，因此决定推迟会晤。

报道说，日本政府相关人士表示，考虑到7月3日日本即将发布国会参议院选举公告，当前日本国内政治局势敏感，不宜就防卫费等议题与美方进行交涉。有防卫省相关人士指出：“关税谈判本就进展不顺，如果此时再被要求增加防卫费，召开‘2+2’会晤对石破内阁来说只会带来负面影响。”

根据日本政府目前的计划，日本防卫费将在2027财年提高至占GDP的2%。日本首相石破茂此前表示，日本的防卫费应由日本自行决定，不希望在美方压力下被动应对。

柬埔寨关闭与泰国接壤两个边境口岸

据新华社金边/曼谷6月22日电（记者吴长伟 林昊）柬埔寨首相洪玛奈22日在其官方社交媒体账号上表示，由于持续的边界争端，柬埔寨已完全关闭与泰国接壤的两个边境口岸。

洪玛奈表示，泰国军方21日晚通知柬埔寨奥多棉吉省省长，泰单方面决定关闭与该省接壤的一个边境口岸。作为回应，柬埔寨在关闭这一边境口岸的同时，决定关闭该省的另一个边境口岸。

洪玛奈表示，6月初以来，泰国军方单方面关闭柬泰边境口岸，并未充分考虑其对两国人民造成的负面影响。如果泰国军方继续以此方式向柬埔寨施压，柬埔寨随时可能予以回击。

多家泰国媒体22日上午报道，在柬方宣布关闭两个边境口岸后，泰方陆军第二军区预计将在关闭位于四色菊府和素林府的两个边境口岸。

主流媒体 权威发布

白沙黎族自治县国有建设用地使用权挂牌出让公告

白自然资告字[2025]6号

经白沙黎族自治县人民政府批准，白沙黎族自治县自然资源和规划局决定挂牌出让以下国有建设用地：

一、地块的基本情况和规划指标：

地块名称	宗地面积	土地用途	出让年限	挂牌起始价(万元)	竞买保证金(万元)
白沙县2024-B-SQF-03地块	59138.65 m ² (约合88.71亩)	中小学用地	50年	2432.03	2432.03

规划指标要求：容积率≤0.8，建筑密度≤30%，绿地率≥40%，建筑高度≤20米。

二、宗地开发建设要求：（一）根据《关于印发〈海南省产业用地控制指标的通知〉》（琼自然资用〔2023〕12号）有关规定，本次出让宗地为中小学用地，不设定产业用地控制指标。

（二）本次出让地块按净地条件出让，即土地权利清晰、安置补偿落实到位、地上附着物清表、无法律经济纠纷、土地开发利用规划条件明确、符合土壤环境质量要求、具备动工开发所必需条件。竞买人应当现场踏勘出让地块，竞买人申请参加竞买的，视为对出让地块净地条件无异议。

三、竞买申请：（一）凡中华人民共和国境内的法人、自然人或其他组织（法律另有规定者除外）均可申请参加竞买。本次挂牌出让不接受联合竞买，不接受电话、邮寄、电子邮件、口头报价。

（二）申请人存在下列情形之一的不得参加本次挂牌出让：

1. 在白沙黎族自治县行政辖区内因自身原因造成土地闲置，并未及时纠正的。

2. 在白沙黎族自治县行政辖区内存在通过恶意串通等非法手段竞得建设用地的，竞得土地后不及时签订成交确认书或出让合同的，或拖欠土地出让金且未及时改正的。

3. 被人民法院列入失信被执行人名单和被税务系统列入重大税收违法案件联合惩戒名单的企业法人和个人。

（三）申请人提交申请应当按照规定缴纳土地竞买保证金或使用银行保函（详见挂牌手册），由白沙黎族自治县自然资源和规划局审核确认竞买资格。

（四）交易资料获取方式：本次挂牌出让的详细信息和具体要求，详见挂牌出让手册及其他相关文件。手册和文件可从海南省建设用地使

用权和矿业权网上交易系统（以下简称网上交易系统，网址：<http://lr.hainan.gov.cn:9002>）查看和打印。

（五）竞买申请方式：本次挂牌交易定于海南省建设用地使用权和矿业权网上交易系统（简称网上交易系统，网址：<http://lr.hainan.gov.cn:9002>）进行，有意向的竞买人可登录网上交易系统提交竞买申请，按要求上传竞买申请文件。

（六）时间安排：1. 竞买申请与竞买保证金交纳起止时间：2025年6月23日09时00分至2025年7月21日17时00分。

2. 竞